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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….080 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic☎, specializarea ✆tiin✝e ale naturii; Filier☎ tehnologic☎, profil Tehnic, toate 

specializ☎rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian xOy  se consider  punctele )0,0(O , )2,2(A  i ( )0,2B . 

(4p) a) S  se calculeze distan a dintre punctele O  i A . 

(4p) b) S  se scrie ecua ia cercului cu centrul în O i raza OA . 

(4p) c) S  se calculeze ( )BAO ˆcos . 

(4p) d) S  se verifice c  punctul  )4,4(C  apar ine cercului de ecua ie  04422 =−−+ yxyx . 

(2p) e) S  se calculeze modulul num rului 
5

43 i− . 

(2p) f) S  se calculeze partea real  a num rului  
2

5
43 




 − i . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. Pe R se consider  legea de compozi ie    3222 +−−=∗ yxxyyx ,   R∈∀ yx, . 

(3p) 
a) S  se calculeze 

2

1
*

4

3
. 

(3p) b) S  se determine elementul neutru al legii „*”. 

(3p) c) S  se determine simetricul num rului 4 în raport cu legea „*”. 

(3p) d) S  se determine numerele reale x  pentru care ( ) ( ) 14*2 =xx . 

      (3p) e) S  se arate c  mul imea Q - Z nu este parte stabil  a lui R în raport cu legea „*”. 

 2. Se consider   func ia :f R →R ,  ( ) 12 24 +++= xxxxf . 

(3p) a) S  se calculeze ( )1−f . 

(3p) b) S  se determine num rul real a  pentru care ( ) axxxf +







++








+=

22
2

2

1

2

1
, R∈∀x . 

(3p) c) S  se arate c  R∈∀≥ xxf     ,
2

1
)( . 

(3p) d) S  se calculeze  ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) e) S  se calculeze ( ) dxxf∫
1

0

. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

Se consider  matricele 






 −−
=

21

21
A , 









−−
=

11

22
B  i mul imea 

{ }*)( R∈+== xBxAxCM .  

(4p) a) S  se calculeze ( )Adet  i ( )Arang . 

(4p) b) S  se calculeze A2, B2 i s  se arate c  AB=BA. 

(4p) c) Ar ta i c   mul imea  M este parte stabil  a lui ( )C2M  în raport cu înmul irea matricelor. 

(2p) d) S  se arate c  .)(),(),()()()( MyCxCxCyCyCxC ∈∀⋅=⋅  

(2p) e) S  se arate c  toate matricele din M  sunt inversabile i s  se calculeze ( ) 1)2( −
C . 

(2p) f) S  se arate c  ecua ia BXA =⋅  nu are solu ii în )(2 CM . 

(2p) 

g) Folosind metoda induc iei matematice, s  se arate c  

( ) MxCnxCxC
nn ∈∀∈∀= ,* ),()( N . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

Se consider  func ia RR →:nf , n

n xxxf )1()( += , *N∈n  i se define te irul 

*
1

0

,)( N∈= ∫ ndxxfI nn . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf n
′ , R∈x . 

(4p) b) S  se calculeze 
1

)1()(
lim

1 +

−−

−→ x

fxf nn

x
. 

(4p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei 2f  i s  se precizeze natura lor. 

(2p) d) S  se studieze monotonia irului ( ) 1≥nnI . 

(2p) e) S  se calculeze ∫ +

1

0

)1( dxx
n . 

(2p) f) S  se arate c  ( ) ∗+ ∈∀⋅++⋅+⋅+⋅= NnCxCxCxCxxf
n

n

n

nnnn ,123120
… , R∈∀x . 

(2p) g) S  se demonstreze egalitatea 
)2)(1(

12

232

110

++

+⋅
=

+
+++

+

nn

n

n

CCC nn

nnn
⋯ , ∗∈∀ Nn . 
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SUBIECTUL I 

a) 22 . b) 2 2 8.x y+ =  c) ( )
2ˆcos .

2

AB
OAB

OA
= =   

d) Rela ia 2 24 4 4 4 4 4 0+ − ⋅ − ⋅ =  este adev rat .e) 1. f) 
25

7
− . 

SUBIECTUL II 

1.  

a) 
3 1 5

.
4 2 4

∗ =  b) 
3

2
e =  este element neutru. c) deci simetricul lui 4 este 

13

2
. 

d) Ecua ia se scrie: ( )( ) { }2 2 1 4 1 0 0
x x

x− − = ⇔ ∈ . 

e) Avem c  
5 7

\ , \
2 3

∈ ∈Q Z Q Z , dar 
5 7

\
2 3

∗ ∉Q Z . 

2.  

a) ( )1 3f − = . b)
1

2
a = .  

c) Avem ( )
2 2

2 1 1 1 1
,

2 2 2 2
f x x x x

   
= + + + + ≥ ∀ ∈   
   

R.  d) ( ) 34 4 1, .f x x x x′ = + + ∈ R  

e) 
30

41
. 

SUBIECTUL III 

a) ( )det 0A = , ( )rang 1A = . b) 2 2

2
, , .A A B B AB O BA= = = =  

c) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ),C x C y M C x C y xA B yA B∈ ⇒ ⋅ = + +  ( )xyA B C xy M= + = ∈ , c ci 

*
xy ∈ R , iar ( )2

M M⊂ C . 

d) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ), , .C x C y C x y C y x C y C x C x C y M⋅ = ⋅ = ⋅ = ⋅ ∀ ∈  

e) ( ) ( )
2 2 2

1 2 1

x x
C x M C x

x x

− + − + 
∈ ⇒ =  

− − 
, de unde ( )det 0.C x x= ≠   

Avem ( )
0 2

2
1 3

C
− 

=  
 

, de unde ( )( )
1

3
1

2
2

1
0

2

C
−

 
 

=  
 − 
 

. 

f)  BXA =⋅  nu are solu ii în )(2 CM . g) Pentru 1n =  egalitatea este adev rat .  

Presupunem c  are loc egalitatea ( ) ( ) , .
k k

C x C x k= ∈
*

N  

Atunci ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 1k k k k k
C x C x C x C x C x C x x C x

+ +
= ⋅ = ⋅ = ⋅ = , adic  egalitatea 
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este adev rat  i pentru 1n k= + . Astfel 
*  ),()( N∈= nxCxC nn . 

 

SUBIECTUL IV 

a) ( ) ( )( ) ( )
1

1 1 1 , .
n

n
f x n x x x

−
′ = + + ⋅ + ∈ R b) 0. 

c) 1x = −  este punct de maxim local, iar 
1

3
x = −  este punct de minim local. 

d) Avem  

( ) ( )( ) ( )
1 1

2

1 1

0 0

1 0
n

n n n n
I I f x f x dx x x dx

+ +
− = − = + ≥∫ ∫ , 

deoarece ( ) [ ]2 1 0, 0,1
n

x x x+ ≥ ∀ ∈ , deci irul ( )
1≥nnI  este cresc tor. 

e) ( )
( )

1
11 1

0 0

1 2 1
1 .

1 1

n
n

n x
x dx

n n

+
++ −

+ = =
+ +∫  

f) Utilizând binomul lui Newton, avem  

( ) 1

0 0

, ,

n n

k k k k

n n n

k k

f x x C x C x n x
+

= =

= ⋅ = ∀ ∈ ∈∑ ∑ *
N R , adic  are loc concluzia. 

g) Integrând egalitatea de la f) avem 

( )

11 1 2

1

0 0 00 0 0
2 2

n n n kk

k k k n

n n n

k k k

Cx
f x dx C x dx C

k k

+

+

= = =

   
= = =   

+ +   
∑ ∑ ∑∫ ∫ . 

Pe de alt  parte 

( ) ( ) ( )( )
( ) ( )

( )( )

1
2 11 1 1

1

0 0 0

1 1 2 1
1 1 .

2 1 1 2

n n
n

n n

n

x x n
f x dx x x dx

n n n n

+ +
+

+
 + + ⋅ +

= + − + = − = 
 + + + + 

∫ ∫  

A adar ob inem egalitatea dorit . 
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